

ELŐTERJESZTÉS KÍSÉRŐ LAP

E-szám: 123/2021.

Tárgy: Döntés az Elamen Zrt. vállalkozási szerződés módosítás iránti kérelméről

Előterjesztő neve: Kiszelné Mohos Katalin polgármester

Előadó neve: dr. Halmosi-Rokaj Odett aljegyző

Az előterjesztés aláírás előtti előzetes ellenőrzése

Vezetői ellenőrzés

- az előterjesztés tartalmilag és formailag *megfelelő - nem megfelelő*

előadó osztályvezetője

Pénzügyi ellenőrzés

- az előterjesztés tartalmilag és formailag megfelelő - nem megfelelő


pénzügyi osztályvezető

Törvényességi ellenőrzés

- az előterjesztés tartalmilag és formailag megfelelő - nem megfelelő

Nagykovácsi, 2021. december 8.


jegyző

Az előterjesztés kiküldhető – nem küldhető ki.

Nagykovácsi, 2021. december 8.


polgármester



Tisztelt Képviselő-testület!

I.

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete (továbbiakban: Önkormányzat) a 88/2020. (VIII.14.) számú határozatában döntött a „Közétkeztetési szolgáltatás beszerzése „tárgyban folytatott közbeszerzési eljárás eredményéről, melynek értelmében az ELAMEN Kereskedelmi és Vendéglátó Zrt.-vel (továbbiakban: ELAMEN Zrt.) biztosítja Nagykovácsiban a közétkeztetési szolgáltatást 24 hónapos határozott időtartamra. A vállalás szerződés határozott időtartama 2022. augusztus végén jár le, és a szolgáltatási egységárak a határozott időtartamra rögzítettek.

A vállalás szerződés 7.2. pontja alapján a vállalkozó a közbeszerzési ajánlatban szereplő szolgáltatási ellenértéken felül többletköltségre nem tarthat igényt. Árképzési hibák, illetve tévedések nem képezhetik alapját a szolgáltatási ellenérték megemelésének.

II.

Az ELAMEN Zrt. képviseletében Kovács-Varga Andrea piacfejlesztési igazgató az előterjesztéshez mellékelte szolgáltatási egységárra vonatkozó módosító javaslatot terjesztette elő.

A javaslat értelmében a szolgáltatási egységárban kalkulálható mértéknél lényegesen nagyobb és jelentős változások zajlanak a közétkeztetési piacon és a gazdasági környezetben. Ezen változásokra a szolgáltatók nem voltak felkészülve és még kellő gondossággal sem láthatták előre.

A hivatkozott gazdasági folyamatok – a módosítási javaslat értelmében - az alábbiak:

- a közétkeztetési tárgyú közbeszerzések tekintetében alkalmazandó eljárások általános szabályairól szóló 676/2020. (XII.28.) Korm. r előírja, hogy a közétkeztetés minőségének javítása érdekében a szolgáltatóknak több magyar alapanyagot kell használniuk, mely a beszerzési láncolatok átalakulását eredményezi és a szolgáltatási egységárakra is kihat,
- 2022. január 1-től a minimálbér és a szakképzett munkavállalókra vonatkozó garantált bérminimum 20 %-kal emelkedik, mely a kifejezetten élőmunkaigényes közétkeztetés tekintetében költségnövekedést generál,
- a földgáz és gáz árának ugrásszerű drágulása, amely a piaci szereplő költséghárítására figyelemmel, végső soron a fogyasztási cikkekben, élelmiszer alapanyagokban is megjelenik.

A fentiek miatt, a 2022. évre várható költségemelkedés a szolgáltató szerint 18,45 %. Az ELAMEN Zrt. a melléklet javaslatban **12%-os rendkívüli áremelési igénnyel** él 2022. január 1-től.

III.

A közbeszerzési eljárás alapján megkötött vállalás szerződés 11.1. pontja alapján, szerződés a közbeszerzési eljárásról szóló 2015. évi CXLI. törvény (továbbiakban: Kbt.) 141. §-ában rögzítetteknek megfelelően, írásban módosítható.

Ezen módosítás az Önkormányzat számára nem kötelezettség, csak lehetőség, így indokolt az alábbi tényezők mérlegelése az önkormányzati döntés meghozatala előtt:

- A módosítási javaslatban szerepelő indokolás kellő alapot képezhet a Kbt. 14. § (4) bekezdése c) pontjában nevesített együttes feltételeknek, így a **közbeszerzési szerződés jogszerűen módosítható,**
- A közétkeztetési tárgyú közbeszerzések tekintetében alkalmazandó eljárások általános szabályairól szóló **676/2020. (XII.28.) Korm. rendeletet** a 2021. szeptember 1. napja után megkezdett közbeszerzésekre kell alkalmazni, így a hivatkozott **vállalkozási szerződésünkre nem alkalmazható,**
- **A szerződés-módosítás elmaradása** - az irányadó jogszabályok és szerződéses kötelek szerint – **a közbeszerzési szerződés teljesítésére nem lehet kihatással,**
- **Az Önkormányzat** megrendelői pozíciója **az ellátás biztosításáért és megfelelő színvonaláért** fennálló **felelősséget** is jelent, és így számolni indokolt azzal a körülménnyel is, hogy a szerződés-módosítás elmaradása, de facto kihatással lehet a szolgáltatás színvonalára,
- A vállalkozási szerződésben szereplő **szolgáltatási díj emelése az étkeztetési térítési díjakra is kihatással van,** így önkormányzati döntés kérdése, hogy szolgáltatási díjemelés esetén az önkormányzati többletköltséget áthárítja-e a lakosságra, vagy a díjtöbblet kizárólag az Önkormányzat költségvetését sújtja, A kormányzati szándék, a koronavírus-világjárvány nemzetgazdaságot érintő hatásának enyhítése érdekében szükséges gazdaságvédelmi intézkedésről szóló 603/2020 (XII.18.). Korm. rendeletben nevesítettek szerint, 2021. december 1. napjáig a díjemelési stopot rendelt el az Önkormányzat által közszolgáltatás során áthárított díjak esetén, így az étkeztetési térítési díjak tekintetében is.

A hivatkozott Korm. rendelet december 1-től hatálytalan, és újabb korlátozó jogszabály az előterjesztés készítésnek időpontjában még nem született.

Az előterjesztéshez mellékelt táblázatból megállapítható az Önkormányzat által jelenleg fizetett, és a 12 %-os áremelést követően fizetendő kiadás.

A fenti körülményeket célszerű egyenként és összességükben értékelni, mérlegelni, és ezen mérlegelés alapján megállapítható, hogy ellátásért felelősként Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata nem hagyhatja érdemi válasz nélkül az ELAMEN Zrt.-t. A javasolt 12 %-os szolgáltatási díj emelés helyett egy inflációhoz közelítő nagyságrendű díjváltozást tartok elfogadhatónak oly módon, hogy az étkeztetést igénybe vevő, zömmel gyermeket nevelő, nagykovácsi lakosok terheit jelenleg nem kívánom növelni, így az esetleges díjemelést kizárólag Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzat költségvetésében javasolom szerepeltetni. (Jelenlegi információk alapján a várható infláció 5 % körül lesz.) Továbbá javasolom, hogy a legközelebbi térítési díj felülvizsgálatakor, 2022 márciusában, a jogszabályi környezet ismeretében döntsünk a térítési díj esetleges módosításáról.

A határozati javaslat elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges.

Kérem a Képviselő-testületet vitassa meg az előterjesztést és döntsön a határozati javaslatról.

Nagykovácsi, 2021. december 8.

Kiszelné Mohos Katalin
polgármester

Melléklet:

- ELAMEN Zrt. kérelme
- szolgáltatási díjmelés kimutatása

HATÁROZATI JAVASLAT

Tárgy: Döntés az Elamen Zrt. vállalozási szerződés módosítás iránti kérelméről

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy az ELAMEN Kereskedelmi és Vendéglátó Zrt.-vel 2020. augusztus 26. napján megkötött vállalozási szerződésben nevesített szolgáltatási díj tekintetében, a vállalozó kérelme alapján,%-os díjmelést fogad el 2022. január 1. napjától. Felhatalmazza a Polgármester és a Jegyzőt a vállalozási szerződés módosítására.

Határidő: 2022. január 1.

Felelős: polgármester, jegyző